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令和７年 第１回 安中市農業委員会議事録【部分開示】 

 

１ 開催日時 令和７年１月２７日（月） 午後１時３０分～午後３時１０分 

２ 開催場所 安中市役所第２０１会議室 

３ 出席委員 （１７人） 

  出席者  １番 宇佐美幸雄   ２番 山田  茂   ３番 竹内 佳重 

       ４番 須藤 克美   ５番 宮口 太郎   ６番 井上  豊 

   ７番 芝﨑 篤子   ８番 眞砂 幸光   ９番 神宮 俊夫 

   10番 戸塚  勉   11番 橋本 一男   12番 武井 洋一 

   13番 田中 正明   14番 中山 範雄   15番 金井  亮 

   16番 伏田 再子   17番 丸山 征二 

４ 欠席委員 （なし） 

５ 議事日程 

       日程第 １       議事録署名人の指名について 

       日程第 ２       会務の報告について 

       日程第 ３ 議案第１号 農地法第５条の規定による許可申請審議について 

                   （保留分） 

       日程第 ４ 議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ５ 議案第３号 農地法第４条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ６ 議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ７ 議案第５号 農地法第４３条の規定による届出について 

       日程第 ８ 議案第６号 農用地利用集積計画の承認について 

       日程第 ９ 議案第７号 農用地利用集積等促進計画の承認について 

６ 農業委員会事務局職員 

       事務局長   小野 恭義    農地係長   真下 貴光 

       農地係    中嶋  圭    農業振興係  大河原健斗 

 

会議の概要 

 議 長  ただいまから令和７年第１回農業委員会総会を開会します。 

      本日出席委員は、１７名中１７名で、定足数に達しておりますので、総会は成

立しました。 

      日程第１、議事録署名人の指名についてを議題とします。 
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      安中市農業委員会総会会議規則第２３条第２項に規定する議事録署名委員です

が、議長から指名することに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、４番須藤克美委員・１４番中山範雄委員の両君を指名します。 

      なお、書記に事務局職員を任命します。 

      次に、日程第２、会務の報告について事務局の説明を求めます。 

 事務局  それでは、会務の報告をいたします。令和６年１２月２５日開催の第１２回総

会で許可相当の議決案件、農地法４条関係２件、５条関係１６件につきまして

は、令和７年１月２０日付で許可書を交付いたしました。 

      現況証明の１２月分の取扱いについてですが、１件の申請がありました。転用

許可の目的どおり利用されていることを確認し、証明書を交付いたしました。 

      続きまして、別紙でお配りしましたＡ４一枚紙の令和７年第１回総会報告案件

一覧を御覧ください。 

      群馬県農業会議の第１回常設審議委員会が１月２０日に前橋市のＪＡビルで開

催され、丸山会長が出席されました。 

      ぐんま農業委員会女性ネットワーク第１回理事会が１月２２日に前橋市のＪＡ

ビルで開催され、芝﨑委員が出席されました。 

 議 長  次に、日程第３、議案第１号、農地法第５条の規定による許可申請審議につい

て（保留分）を議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第１号、農地法第５条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第１号、農地法第５条保留分の申請は、議案書１ページ記載の１件です。

受理した申請書は、農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可要件を全

て満たすと考えます。 

      以上で説明を終わります。ご審議をよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について意見のある方はお願いします。 

      ２番。 

 ２番委員 ２番です。議案第１号、農地法第５条の１番です。前回、臨時駐車場として工

事計画に不備があったので、それが解消されれば問題ないかと思われます。 
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 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      ただいま委員から意見がありましたので、お含みおきください。 

      それでは、お諮りします。議案第１号については、審査班に審査を付託したい

と思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は、連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、２班に１番の１件、以上合計１件を付託します。 

      次に、日程第４、議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請審議につい

てを議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

議案第２号、農地法第３条の申請は、議案書２ページ記載の５件です。受理し

た申請書は、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て満た

すと考えます。 

      以上で説明を終わります。ご審議をよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      意見のある方はお願いします。 

      １４番。 

１４番委員 １４番です。議案第２号、農地法第３条の４番です。この受け人の方は、先ほ

ど説明の中にあったように○○で、現在、水耕栽培でリーフレタスの種まきか

ら収穫、販売までやっております。バナナも何か植わったりしてやっておりま

して、その○○の皆さんを使ってというか、作業をしてもらってオリーブを植

えるということです。現地に行ったら道がないのでどうなのかなと思ったら、

地元の人に聞いたら前はちゃんとあったよということなので、それは復旧すれ

ば何とかなるだろうし、今現在、譲渡人の方もそういう形になってしまったの

で、何か北斜面なので、北のほうの畑を通してもらって耕作していたらしいで

す。それで、その辺の話も出ているらしいので、取りあえずはそういった形で
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作業を始めるらしいので、話を伺ってきました。以上、特に問題ないと思いま

す。 

      以上です。 

議 長  事務局、オリーブは安中市の助成を受けてやるの。 

 事務局  そこまでは確認しておりません。 

 議 長  わかりました。ほかにありますか。 

      １５番。 

１５番委員 １５番です。議案第２号、農地法第３条の許可申請書の５番です。全部で１３

筆ありますが、現地に行ってみたのでは、これ先ほど事務局の説明があったよ

うに○○関係で、受けるほうは現在サラリーマンですが、親が今、自家消費的

な野菜を一生懸命作っていて、土、日は本人も手伝ったりなんかして、何とか

この１３筆、原野とか山林もありますが、何とか受け継いでやっていけるので

はないかなと思うのですが、よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １２番。 

１２番委員 １２番です。３条関係の１番と３番です。 

      １番につきまして、申請地は河川の北側で陽当たり良好な位置にあります。か

つては梅の栽培の盛んな場所でありましたが、その後、放棄地化が進む中で、

この申請地の１区画のみが管理が継続されて梅の手入れもされてきました。譲

受人はその農地を、その畑をそっくり引き継いで梅畑として耕作を続けていき

たいということでございます。また、梅の花粉交配も兼ねて河川に自生してい

るアカシアの花を蜜源として蜂の箱を置くことも考えているということで、こ

の申請の梅畑をそのまま引き継ぐということでございますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

      また、３番ですが、３番の申請の受け人は、自己所有地の周辺の荒廃農地を積

極的に取得して、自分の持っている農機をフルに活用しまして耕作可能な土地

として復元して、積極的に果物を育生して直売所などに出荷している現状でご

ざいます。今回申請の農地につきましても、取得後、積極・効率的に活用でき

るものと思いますので、参考によろしくどうぞお願いいたします。 

      以上です。 

 議 長  ほかにありますか。 

      ８番。 
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 ８番委員 ８番です。農地法第３条の２番なのですけれども、これ５条の３番のところで

また説明いたしますので、そちらのほうでよろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      ただいま委員から意見がありましたので、お含みおきください。 

      それでは、お諮りします。議案第２号については、審査班に審査を付託したい

と思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番と２番の２件、２班に３番、４番の２件、３班に

５番の１件、計５件を付託します。 

      次に、日程第５、議案第３号、農地法第４条の規定による許可申請審議につい

てを議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第３号、農地法第４条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第３号、農地法第４条の申請は、議案書３ページ記載の３件です。受理し

た申請書は、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件全てを満た

すと考えます。 

      以上で説明を終わります。ご審議をよろしくお願いいたします。 

議 長  事務局、２番の理由書の理由の概略をちょっと。 

 事務局  こちら２番でございます。こちらなのですけれども、令和５年度に３条申請で、

こちらの耕作放棄になっているかなり大きい面積を取得したのですけれども、

今回、東側に住宅を新築して、どうしてもここを使用する必要があるというこ

とで、その理由書のほうが添付をされております。 

      以上です。 

議 長  分かりました。 

説明が終わりました。本案について意見のある方はお願いします。５番。 

 ５番委員 ５番です。議案第３号、農地法第４条関係の１番です。この案件は、住宅に続
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いている畑で、面積も少なく、問題ない案件だと思います。よろしくお願いい

たします。 

 議 長  １１番。 

１１番委員 １１番です。３号議案、４条２番です。先ほど見せていただきましたが、申請

地は住宅と住宅の間に挟まれた土地であり、通路と駐車場ということで、また

３種ということですので、問題ないと思います。 

 議 長  ほかに。 

      １番。 

 １番委員 議案第３号、農地法第４条の規定の申請です。３番になります。社会福祉法人

がグループホームを建築するということで申請が出ております。場所的には南

に県道が走っていまして、ここは落差が７、８ｍあると。北側には既存の建物

が建っておりますので、特に農地に影響はなさそうなので、問題はないと思い

ます。ご審議よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      ただいま委員から意見がありましたので、お含みおきください。 

      それでは、お諮りします。議案第３号については、審査班に審査を付託したい

と思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番の１件、２班に２番の１件、３班に３番の１件、

以上合計３件を付託します。 

      次に、日程第６、議案第４号、農地法第５条の規定による許可申請審議につい

てを議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。併せて、事前現地調査の概要について

も説明を願います。 

 事務局  議案第４号、農地法第５条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農地法第５条の規定による許可後の事業計画変更申請書。 
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      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第４号、農地法第５条の申請は、議案書４ページから５ページ記載の１５

件及び議案書７ページ記載の計画変更２件の計１７件です。受理した申請書は、

農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て満たすと考えます。 

      以上で説明を終わります。ご審議をよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について意見のある方はお願いします。 

      １６番。 

１６番委員 １６番です。農地法第５条の７番です。ここは２種農地となっておりますが、

もう既に山林という状態ですので、山林として申請するのに問題ないと思いま

す。 

 議 長  ほかに。 

      １１番。 

１１番委員 １１番です。議案第４号、５条の１１番と１２番ですが、松井田の○○の東方

の申請地でございます。西側がもう既に太陽光ができている。それで北側は住

宅、南側は住宅に挟まれた土地でございます。また、３種農地という事で特に

問題はないと思います。よろしくお願いいたします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １４番。 

１４番委員 １４番です。議案第４号、農地法第５条、５筆あるので順番にいきたいと思い

ます。 

      １番につきましては、道路と住宅の隙間のような形になっていますが、本人は

道路だと思ったということでしたが、測量した結果、○○の土地だということ

で、所有権移転贈与ということで、面積もあまりなく道路際の狭い土地で特に

問題ないと思います。 

      ２番につきましては、やっぱり同じパターンですけれども、北側に太陽光発電

がもう既に出来上がっているのですけれども、そこに排水管があったのを畑の

周りに埋設するということで、その工事も地域に及ぼすような影響は特に問題

ないと思います。 

      ８番です。ここは農用地区内の農地ということであるのですけれども、○○の

駐車場のすぐ隣で、３年間の一時転用という形なのですけれども、しっかり原

状に戻していただくような形が取れれば特に問題ないのではないかと思いま
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す。 

      ９番につきましては太陽光発電用地ですが、線路際と市道に挟まれた三角の土

地で、ここは特に問題ないと思います。 

      続きまして１５番、これは譲渡人のすぐ東側の土地なのですけれども、直接畑

に入る道路はないのですけれども、譲渡人の庭が広いので、多分そこを使って

行かれていくという形になると思います。特に問題ないと思います。 

      以上です。 

 議 長  今のちょっと補足しますが、８番に関しては、本日、本人を呼んでおりますの

で、事業説明がありますので、そこで皆さん質問をしてください。ほかに。 

      ２番。 

 ２番委員 ２番です。議案第４号、農地法第５条の４番、５番、１３番の３件です。 

      まず、４番です。この土地は北傾斜の土地で建っている住宅であり、あまりよ

く見ないで使っていた土地と思われます。道路際のほうは、北傾斜はかなり傾

斜のきつい畑なので、これ問題ないかと思われます。 

      ５番です。これ○○の住宅を建てる土地ということで、道の北側はもうほとん

ど住宅化の進んでいる土地であります。これ問題ないかと思われます。ここら

辺の地区は４軒○○がありまして、３軒もうよして、最後によしたうちがこの

うちでありまして、ぽつぽつこの辺は学校に近いので住宅化が進む土地ではな

いかと思われます。 

      １３番です。東側に太陽光発電所があり、軽トラックがやっと入れるようなと

ころの土地で、畑であり、問題ないかと思われます。 

      以上です。 

 議 長  ３番。 

 ３番委員 ３番です。議案第４号、農地法第５条の６番です。この土地については、前に

申請が出て許可用地とかになっていますけれども、住宅地なので周辺農地に影

響ないと思われますので、よろしくお願いします。 

 議 長  ５番。 

 ５番委員 ５番です。議案第４号、農地法第５条関係の１４番でございます。この案件見

てきましたら、周りに農地がなく、周りの畑に影響はないと思いますので、や

むを得ないかなと思います。よろしくお願いいたします。 

 議 長  ８番。 

 ８番委員 ８番です。議案第４号の農地法第５条、３番と１０番。 
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      ３番のほうから説明します。これは３条のほうにも申請出ていましたけれども、

農用地区域内用地ということで原則不許可なのですけれども、営農型というこ

とで許可になっています。事務局のほうから説明がありましたけれども、事前

に許可を受けて去年の１０月ですか、たしか下にネギが植えてあったような気

がするのですけれども、今、この間確認に行ったら、下のほう、耕運してあり

ました。ネギ、ナス、キュウリ、家庭菜園みたいなものになります。取りあえ

ず○○さんという譲渡人は、この辺の大地主です。問題はないと思います。 

      それから、１０番の土地です。○○の○○、○○が昔ありました。この場所が

○○、今建設中ですけれども、○○の手前の左側です。昔○○とういうお店が

ありましてその前もちょっと別のお店がやっていましたが今はもう営業して

ませんけども、その○○のところを譲り受けて、この上のところに駐車場をつ

くるという計画であります。○○もできますので、○○の発展のためによろし

いのではないかと思います。是非よろしくお願いいたします。 

      以上です。 

 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      ただいま委員から意見がありましたので、お含みおきください。 

      それでは、お諮りします。議案第４号については、審査班に審査を付託したい

と思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番から５番の５件、２班に６番から９番の４件、併

せて計画変更１番の計５件、３班に１０番から１５番の６件、併せて計画変更

２番の計７件、以上合計１７件を付託します。 

      これより書類審査のため、暫時休憩とします。 

      なお、審査が終わりしだい再開します。 

                              （休憩午後 ２：０５） 

      （書類審査） 

                              （再開午後 ２：２５） 

 議 長  全員そろっていますので、再開します。 
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      それでは、運営内規に基づき、議案第１号、農地法第５条関係（保留分）の１

番と、議案第４号、農地法第５条関係８番の案件申請者から説明を求めたいと

思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、議案第１号、農地法第５条関係（保留分）の１番の案件申請

者から説明を求めます。 

      （議案第１号１番案件申請者入場・着席） 

 事務局  それでは、最初に自己紹介をしてから申請内容の説明をお願いいたします。 

１番申請者 ○○総務部の○○と申します。今日はよろしくお願いいたします。 

１番申請者 同じく○○、総務部の○○と申します。よろしくお願いします。 

１番申請者 では、事業の説明をさせていただきます。今回の農地一時利用駐車場計画につ

きまして、計画概要といたしまして、まず目的ですが、従業員の駐車場が不足

するため、農地を一時的に駐車場として転用しまして、期間満了後は農地とし

て復元することをお約束いたします。 

      転用予定期間につきましては、こちらはあくまで計画段階の予定期間ですが、

２０２５年２月１７日から２０２８年２月１６日となっております。予定地に

つきましては、安中市○○、安中市○○、安中市○○、合計４，８２５平米を

予定しております。 

      続きまして、設置と運用管理の説明は○○のほうからします。よろしくお願い

します。 

１番申請者 工事施工関連図を参考に説明いたします。まず工程として、丁張、準備工の後

路床整正をし、そこに土木安定敷設シートを張ります。その後、路盤ＲＣ４０

－０クラッシャーラン砕石を今回採用しました。それをｔ＝１００ｍｍ設置し

ます。その後、トラロープにより区画割りをします。Ｃ４０－０については、

岩石を砕いたままの砕石と言われ、クラッシャーランといいます。粒の大きさ

は調整していないため、大小の粒があります。ＲＣ４０－０については、リサ

イクルクラッシャーランといい、コンクリートやアスファルト、レンガなどを

破砕したものであり、再生材であることから雑草が生えにくい利点があります。

工事期間は１か月と予定しております。運用管理内容としては、定期的な砂利

の補充や整地、雨水排水の監視を予定しています。運用管理期間は２年９か月

としています。 

      復旧計画としての工程、砕石安定シートを撤去後、表層が固くなっている可能
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性があります。農地への復元としてトラクターを用いて２０ｃｍの深さで耕し

て農地に復元し、所有者へ返却することをお約束します。 

１番申請者 当社の農地一時利用駐車場計画は以上になります。最後、レジュメにあるとお

り、農地復元をすることをお約束しますので、よろしくお願いいたします。 

 議 長  申請者の説明が終わりました。 

      質問のある方はお願いします。 

      ９番。 

 ９番委員 ９番です。資料も出していただいて説明も受けたのですけども砂利の撤去もし

っかり完了してもらって、農地に復旧するようお願いします。 

 議 長  それは質問ではなくて、要望でよろしいですか。 

 ９番委員 はい。 

 議 長  ほかにありますか。 

１７番委員 では、１７番から。本日はどうもご苦労さまでした。先月、この説明がしてい

ただければ、もう先月で済んだので、事前に事務局を通して素材ですとか工期

ですとかそういったことに対する説明も求めていたと思いますので、今後はで

きれば我々としても二度手間をすると時間的にもロスがありますので、こうい

った説明を１回でやっていただくようにお願いいたします。 

１番申請者 かしこまりました。 

１７番委員 それと、今おっしゃっていますように、当初予定どおり砂利を入れるというこ

となので、砕石を入れるということなので、どうしても農地に復元するのに砂

利があると農地としては使いづらい、地主さんが使いづらいと思いますので、

終了後の撤去作業、これに関しては適切に処理をするようにお願いします。 

１番申請者 かしこまりました。 

 議 長  ほかにありますか。 

      ８番。 

 ８番委員 一つだけいいですか。８番です。このシートを敷いた上に砕石を敷くというの

ですけれども、砕石はどうしても入れなければ駄目ですか。 

１番申請者 そうですね。 

 ８番委員 というのは、復元するときにトラクターを用いて２０ｃｍの深さで耕していく

という話、この砕石、要は砕石なのですけれども、実際には瓦とかれんがとか

コンクリートとかそういったものを砕いて何かちっちゃいやつなのです。そう

すると、このシートの下に踏んで入っていくとトラクターの刃が回りません。
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農家の経験のある方は、トラクターを動かしたことのある人はいらっしゃいま

すか。乗ったことありますか。 

１番申請者 ないです。 

１番申請者 ないです。 

 ８番委員 トラクターの２０ｃｍの深さで砕石のあるところを掘っていくというのは、ま

ず不可能です。石に当たってしまって、トラクターの刃が回らなくなります。

もしやるのだったらば、天地返しにしたりということで。 

 議 長  ８番委員、すみません。砕石は撤去、除去してから起こすということなので。 

 ８番委員 だから撤去したシートの中に砕石が入ってしまう。このＰＰシート、昔の麻み

たいな袋をビニールで作ったのです。予定ではここに敷いて、その上に草を植

えた、その下です。逆にこれがあるから草を仮にはべらかす。だから私が言う

のは、砕石をどうしても入れなければいけないのか。砕石がなければ一番問題

ないのですけれども、そういうことを会社のほうで考えたことはあるのですか。 

      極端な話が、このＰＰシートの厚いものであれば、多分３年ぐらいだったら、

その上にのっかっても特に問題はなくて、一番最後にＰＰシートを剥がせば特

に問題はないのではないかなと思います。草も除草剤をまけば生えたものは除

草しなくても枯れますから、今除草剤もいろいろなものがあります。草だけを

枯らして下に有害なのもの、残さないような除草剤がありますから、そんなこ

とも考えたほうが。どうなのでしょうか。安くはなるし、どうしてもこのまま

でやるというのであれば、今、企業さんのほうが話したように完全に農地を復

元してくださいよ、ということなのでしょうけれども、そこまではあまり考え

ていなかったのかなと。歯切れが悪くて申し訳ないですけれども、そんなこと

の参考意見です。ご一考いただければと思います。 

      以上です。 

議 長  では、参考意見という事です。ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      お疲れさまでした。ありがとうございました。 

１番申請者 ありがとうございました。 

      （議案第１号１番案件申請者退出） 

 議 長  次に、議案第４号８番の案件申請者から説明を求めます。 

      （議案第４号８番案件申請者入場・着席） 
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 議 長  それでは、最初に自己紹介のほうをしていただいてから申請内容の説明をお願

いいたします。 

８番申請者 お世話になります。○○グループの○○と申します。どうぞよろしくお願いい

たします。なお、農業委員の皆様には、常日頃から弊社の事業に対してご理解、

ご協力いただき大変お世話になっております。この場を借りて御礼申し上げた

いと思います。ありがとうございます。 

      本日、１月１０日に農地法第５条の許可申請をさせていただきました。その申

請内容の説明に当たり、事業所の事業所長、○○のほうから説明してくるよう

にということで本日はお伺いいたしました。どうぞよろしくお願いいたします。 

      一応事業の状況としましては、海外でいろいろ不安定なところとかありますが、

あと米中の摩擦等でいろいろ問題あるのですけれども、今のところうちのほう

はあまり業績が落ちるようなこともなく推移しております。引き続き、今の状

況を向上するようにいろいろ設備を増強させていただいて、その点でいろいろ

ご理解いただいているところでございます。 

      本日は、ちょっと申請に関しては○○のほうから説明をさせていただきますの

で、よろしくお願いいたします。 

８番申請者 代理人の行政書士の○○と申します。どうぞよろしくお願いします。関係者の

皆様には、農地法業務において常にお世話になっております。 

      それでは、工事施工の概要についてご説明させていただきます。○○の従業員

駐車場用地ということで一時転用の申請をお願いしたわけでございます。場所

が安中市○○番、畑で１，５４３平米でございます。目的は従業員の駐車場と

いうことで、計画の台数は３７台ということになっております。新入社員が増

えるのでという目的なのですが、今年度、○○さんのほうで新入社員の人数の

概要についてちょっとご説明させていただきます。 

８番申請者 ２０２５年度の新入社員の計画でございます。一般職は高校を出て入っていた

だく方が６５名、専門職、大学を出て総合職で入っていただく方が３５名で、

１００名の計画でおります。それで、今回申請させていただく○○のほうです

が、一般職が一応１５名、総合職、研究所があります関係で総合職が２０名、

３５名が入る。あとは場内にも車を今止めているところもありますので、そち

らのほうも外に出さなければいけないということもございます。一応新入社員

としては、松井田のほうに配属されるのが３５名で計画しております。 

８番申請者 それでは、施工の概要についてご説明させていただきます。まず、申請地の現
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況農地地盤を整地して転圧します。それから、整地、転圧後の地盤沈下の防止、

地盤の早期安定、雨水の透水性の向上と農土と砕石の遮断幕として混入の防止

のためにトスコＰＰシート、厚さ０．７３ｍｍを施工いたします。 

      そのときにＰＰシートを敷いて、その上に砕石、厚さ１０ｃｍを敷いて整地い

たします。砕石なもので雨水は自然浸透するのですが、安全を考慮して隣接地

西側道路への雨水の流出防止のため、駐車場の整地勾配を東側の既存駐車場側

に向けて雨水が流れるように施工いたします。工事の発注先は、○○を予定し

ております。 

      それから、駐車場利用が終わったときには、砕石を農土と混ざって残らないよ

う責任を持って撤去し、畑として利用できるように原状に復旧いたします。撤

去の際、機械のバックホウというやつで砕石を取るのですが、そのときにバッ

クホウの爪が平らなやつを使って、シートを破らないように砕石を取ります。

その横にトラックを置いて、順次積んでいくような形です。砕石が少なくなっ

たらシートを寄せて、砕石を集めて人力で処理するような形でございます。そ

れを繰り返していくわけなのですが、あくまで砕石が農地に残らないようにき

ちんと処理はいたします。工事完了後は、事業完了報告書を提出して、工事終

了後は同じく完了報告書を提出して、地権者様、それから農業委員会事務局の

方に見ていただいて確認をさせていただきます。 

      以上がご説明になります。 

 議 長  申請者の説明が終わりました。質問のある方はお願いします。 

      １５番。 

１５番委員 １５番です。今日はご苦労さまです。 

      今、私、これでシートの材料を見ていたのですけれども、一番この表の中で厚

くて強度のあるものを使うということで引っ張り強度、厚さ、５ｃｍ幅で２，

７００ｍですか、結構強力なのですが、強いと思うのですが、この表の反対側

のほうの撒き出し状況の写真、重機がバックホウとブルで敷きならすと言って

いるのですが、これはこんなのが載っても破けないですか。 

８番申請者 これはシートの上に土を被せて、盛土の多分写真だと思うのですが、今回はシ

ートの上に砕石を敷きならして整地、転圧かけて、砕石が下に入っていますか

らシートが破れるようなことはございません。 

１５番委員 じかにシートの上に重機が載るということはないですか。 

８番申請者 ないです。それはやっちゃうともう、ぐちゃぐちゃになっちゃう。 
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１５番委員 その辺は、私は素人なものだから心配というか。 

８番申請者 それは大丈夫です。 

１５番委員 そうですか。 

      この材料、ＰＰシートの幅はどのくらいのものですか。 

８番申請者 幅はいろいろあるのですけれども、それは工事屋さんのほうで現状を見ていた

だいて、決めるような形を取らせていただいております。 

１５番委員 ピンで止めるということですね。 

８番申請者 そうですね。押さえながら敷いていく。 

１５番委員 そんなのでも特にめくれ上がったり。 

８番申請者 細かく打ったりして、めくれないようには工事屋さんがしますから。 

１５番委員 あと、ちょっと聞きたいのは、事前に畑、畑ですよね。 

８番申請者 はい。 

１５番委員 畑をならすのですか、表面。 

８番申請者 そうですね。ちょっと段差になっているようなところはきちんとすき取って、

中の土と混ざらないようにしますけれども。 

１５番委員 畑というのは、一番重量物はトラクターくらいですか、のっからないものです

から。 

８番申請者 はい。 

１５番委員 いきなりバックホウとかどのくらいのものを使うのか、例えばコンマ４５とか

そんなのが載ると結構変形しますよね。 

８番申請者 その前に、ですから整地して、勾配を既存の駐車場の方へ向けたりして転圧し

ますけれども、ぐずぐずのまんまシートを敷くことはございません。 

１５番委員 いずれにしても○○さんよく施工管理されてですね、トラブルないようにお願

いしたいと思います。 

 議 長  ほかにありますか。 

１７番委員 では１７番から。本日はどうもご苦労さまです。今、１５番委員が大体あらか

た説明されたのですけれども、農地なものですから、使用後はきれいに砕石を

撤去していただいて、農地にしっかり復元をしていただきたいと、これは要望

です。お願いいたします。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。お疲れさまでした。 

      （議案第４号８番案件申請者退出） 

 議 長  ここで審査班の意見取りまとめのため、暫時休憩とします。 
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                              （休憩午後 ２：４６） 

      （意見取りまとめ） 

                              （再開午後 ２：４６） 

 議 長  休憩前に引き続き、会議を再開します。 

      それでは、議案第１号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求め

ます。 

      ２班。 

２班班長  ９番です。２班に付託された議案第１号、農地法第５条（保留分）関係は、１

番の１件です。審査班で農地法第５条の許可基準により審査した結果、調査書

に示したとおりであり、農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可要件

を全て満たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第１号に対する質疑を行います。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      これより議案第１号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第１号、農地法第５条の規定による許可申請について（保留分）

は、審査班の報告のとおり決定しました。 

      次に、議案第２号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求めます。 

      １班。 

１班班長  ７番です。１班に付託された議案第２号、農地法第３条関係は、１番から２番

の２件です。審査班で農地法第３条の許可基準により審査した結果、調査書に

示したとおりであり、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件を

全て満たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  ２班。 

２班班長  ９番です。２班に付託された議案第２号、農地法第３条関係は、３番から４番

の２件です。審査班で農地法第３条の許可基準により審査した結果、調査書に

示したとおりであり、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件を

全て満たしていますので、許可相当であります。 
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      以上です。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第２号、農地法第３条関係は、５番の１件

です。審査班で農地法第３条の許可基準により審査した結果、調査書に示した

とおりであり、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て満

たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第２号に対する質疑を行います。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      これより議案第２号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第２号、農地法第３条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定しました。 

      次に、議案第３号に対する書類審査結果について審査班から報告を求めます。 

      １班。 

１班班長  ７番です。１班に付託された議案第３号、農地法第４条関係は、１番の１件で

す。審査班で農地転用の許可基準により審査した結果、審査表に示したとおり

であり、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件を全て満たして

いますので、許可相当であります。 

 議 長  ２班。 

２班班長  ９番です。２班に付託された議案第３号、農地法第４条関係は、２番の１件で

す。審査班で農地転用の許可基準により審査した結果、審査表に示したとおり

であり、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件を全て満たして

おりますので、許可相当であります。 

      以上。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第３号、農地法第４条関係は、３番の１件

です。審査班で農地転用の許可基準により審査した結果、審査表に示したとお

りであり、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件を全て満たし
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ておりますので、許可相当であります。 

議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第３号に対する質疑を行います。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      これより議案第３号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第３号、農地法第４条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定しました。 

      次に、議案第４号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求めます。 

      １班。 

１班班長  ７番です。１班に付託された議案第４号、農地法第５条関係は、１番から５番

の５件です。審査班で農地転用の許可基準により審査した結果、審査表に示し

たとおりであり、農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て

満たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  ２班。 

２班班長  ９番です。２班に付託された議案第４号、農地法第５条関係は、６番から９番

の４件です。及び計画変更の１番です。審査班で農地転用の許可基準により審

査した結果、審査表に示したとおりであり、農地法第５条第２項各号に該当し

ないため、許可要件を全て満たしておりますので、許可相当であります。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第４号、農地法第５条関係は、１０番から

１５番の６件です。及び計画変更の２番です。審査班で農地転用の許可基準に

より審査した結果、審査表に示したとおりであり、農地法第５条第２項各号に

該当しないため、許可要件を全て満たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第４号に対する質疑を行います。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      これより議案第４号に対する採決を行います。 
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      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第４号、農地法第５条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定しました。 

      次に、日程第７、議案第５号、農地法第４３条の規定による届出についてを議

題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第５号、農地法第４３条の規定による届出書について受理の可否を審議の

うえ議決願いたい。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第５号、農地法第４３条による届出書は議案書６ページ記載の２件です。

届出受理相当と考えます。ご審議をよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

本案について質問がありましたらお願いします。よろしいですか。これちょっ

と難しいのですよね。 

６番。 

 ６番委員 かみ砕いて簡単に言うと高度化施設というのは。 

 議 長  簡単に言うと、今まで宅地並の課税をされてしまったところが、この届けをす

ると農地としての課税にとどまる、税金面でメリットがある。ただし、要件が

いろいろあって、その要件を一つずつ全部クリアしないと認定はされない。 

      簡単過ぎる。 

 ６番委員 何となく分かるような。 

 議 長  税制面のメリットがある。ただ、簡単にはできない。幾つかある条件を全部ク

リアしないと、これは該当しない。ただ、該当すれば、その税金面でのメリッ

トは大きい。ここだと山の中なので、それほどあんまり大きなメリットはない

かもしれないのだけれども、町場でやっていればかなり違います、税金が。 

 ６番委員 宅地並みならばね。はい。 

 議 長  ということです。 

      １５番。 

１５番委員 質問なのですけれども、高度化施設って、高度化って具体的に何が高度化にな

る。 
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 議 長  事務局。 

 事務局  高度化施設というふうに名前はついておるのですけれども、基本的に栽培施設

であれば種類は問わないという形の制度になっておりまして、高度か、と言わ

れると。 

１５番委員 高度ということはハイレベル。 

 事務局  それを模しているわけではないのです。 

 議 長  そういう意味ではない。 

事務局  レベルが高いというのではなくて、高度化施設という名称を使ってこの建物を

普通のハウスとかと区別をしているというふうに捉えるのでしょうね。 

 議 長  別に高精度とかそういう意味ではないですね。 

１５番委員 普通のハウスより。 

 議 長  普通のハウスでもいい。極端なこと言うと普通のハウスでいい。パイプハウス

でも一定の要件を満たせばいいのだよね。 

 事務局  はい。 

事務局  下にコンクリ売ってもいい。 

 事務局  そうです。 

 事務局  高度化ハウスになると、農地の上にコンクリート打って農業用施設建てても「農

地」として課税してくれる。 

議 長  普通コンクリートは打てないではないですか、農地の上には。 

事務局  鉄骨ハウスが建てられる。一応それでもコンクリートを打っても農地になるよ

という。 

１５番委員 分かりました。高度化ですよ。充分高度化。 

 議 長  いいですか。 

 委 員  なし。 

 議 長  では質疑を打ち切ります。 

      お諮りします。本案について届出を受理することに賛成の諸君の挙手を求めま

す。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第５号、農地法第４３条の規定による届出は、届出を受理するこ

とに決定しました。 

      次に、日程第８、議案第６号、農用地利用集積計画の承認についてを議題とし
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ます。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第６号、農業経営基盤強化促進法附則第５条の規定に基づき、農用地利用

集積計画が安中市長より下記のとおり提出されたので、審議のうえ議決願いた

い。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農用地利用集積計画は、議案書８ページ記載の１３件です。農業経営基盤強化

促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。ご審議のほどよろ

しくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について質問がありましたらお願いします。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      お諮りします。本案について承認することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第６号、農用地利用集積計画の承認については原案のとおり承認

し、市長へ送付することに決定しました。 

      次に、日程第９、議案第７号、農用地利用集積等促進計画の承認についてを議

題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第７号、農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第１１項の規定に

基づき、以下の農用地利用集積等促進計画（案）について、群馬県農業公社へ

要請してよろしいか審議願いたい。 

      令和７年１月２７日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農用地利用集積等促進計画は、議案書記載の１件です。農地中間管理事業の推

進に関する法律第１８条第２項の各要件を満たしていると考えます。ご審議の

ほどよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案に対して質問がありましたらお願いします。 

１７番委員 では１７番から。期間が３年１か月と５年８か月があるのだけれども、これは

何か意味があるの。 
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 事務局  これは中間管理事業が地権者と農業公社と、あと公社と耕作者、それぞれ二重

契約で、期間が違うのは地権者と耕作者。 

１７番委員 公社との、公社と地権者の契約の期間。 

 事務局  そこの期間が違うので、それで。 

 議 長  質問ある方お願いします。よろしいですか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ打ち切ります。 

      お諮りします。本案について承認することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第７号、農用地利用集積等促進計画の承認については、原案のと

おり承認されました。 

      以上で議案審議は全て終了しました。 

      これをもちまして令和７年第１回安中市農業委員会総会を閉会します。 

      慎重審議をいただきましてありがとうございました。 

                               時に午後 ３時１０分 

 

        以上、会議の顛末を記載しその内容に相違ないことを証するため、ここに 

        署名捺印する。 

 

            令和７年１月２７日 

               安中市農業委員会会長 

 

                     ４番委員 

 

                    １４番委員 

 


